

ВТОРНИК, 6 ДЕКАБРЯ
2022 года №91 (11992)**Нашей жизни****8 декабря – Международный день художника
ОДИН КОНКУРС НЕ ЗАКОНЧИЛСЯ,
А ДРУГОЙ УЖЕ НАЧАЛСЯ**

Сегодня мы хотим познакомить наших читателей с одними из самых талантливых учеников Зеленокумской детской художественной школы.

Дарья Погорелова 12 лет. Ещё до основного обучения в художке девочка посещала её, приходя на работу к своей маме и «по совместительству» нынешнему преподавателю Елене Александровне Мироновой. Она не была простым наблюдателем на уроке, а вместе со всеми учениками погружалась в творческий процесс, выполняя задания. Сейчас Даша - ученица третьего года обучения и посещает школу, чтобы превратить своё главное хобби в основную профессию – реставратора.

Кристина Авилова, 15-летняя ученица пятого года обучения, отмечает, что именно здесь можно развить свой талант и научиться использовать самые различные инструменты для рисования. Главное - иметь желание. Она уже умеет использовать для создания картин масляные краски, акрил, пастель, сангину и многое другое. После окончания обучения планирует и дальше посещать занятия как вольный слушатель.

Девочки с удовольствием и успехом участвуют во всех конкурсах разного уровня. Об этом ученицы не без юмора говорят: «Один не закончился, а другой уже начался».

Начинающей художнице Ан-

гелине Меликишвили 14 лет. Её творческие навыки помогли ей сразу перейти к программе второго года обучения. Девочке нравится творческий подход к созданию работ: первые наброски на бумаге для композиции, небольшие фор-эскизы для правильной компоновки предметов на рисунке и в живописи.

Юная художница живёт в с.Солдато-Александровском, но никогда не пропускает занятия, которые ей по душе. Её наставником и товарищем по творчеству является преподаватель Кристина Петровна Шинкаренко.

А.ИВАШКО
Фото автора



Дарья Погорелова, преподаватель Елена Александровна Миронова, Кристина Авилова, Ангелина Меликишвили

Подписка**«Панорама»****всегда вместе с вами**

Дорогие наши подписчики, друзья газеты!

Продолжается подписка на газету «Панорама нашей жизни» на первое полугодие 2023 года. Её стоимость - **548 рублей 52 копейки**. За эти сравнительно небольшие деньги вы будете в курсе всех происходящих в районе событий, узнаете о замечательных земляках, увлечённых любимым делом, ознакомитесь с решениями и постановлениями органов

власти, прочтёте объявления об услугах, оказываемых в районе, и ещё о многом-многом другом.

Вам не придётся искать газету по соседям и знакомым, если в ней напишут о вашем внуке или ребёнке, близком человеке, как это часто происходит. Тем более, что в розничной продаже её нет, «Панорама» распространяется только по подписке.

Нашу газету читают в 3796 домах. Если учесть, что многие по-



лучающие газету семьи состоят из двух и более человек, то читателей у «Панорамы» гораздо больше, чем тираж.

Присоединяйтесь и оставайтесь с нами!

АПК района**Отдыхать аграриям
даже зимой некогда**

На дворе уже декабрь, зима вступает в свои права. Казалось бы, холодное время года - это время затишья для работников сельскохозяйственной отрасли. Но это совсем не так. Отдыхать аграриям даже зимой некогда.

У животноводов идёт самый ответственный период - зимовка скота. На её начало в сельхозпредприятиях насчитывается более 7,2 тыс. голов крупного рогатого скота, из них коров - 2547.

Удалось заготовить достаточное количество качественных, полноценных кормов: сена - 3,2 тысячи тонн, сенажа - 20,4 тыс. тонн, силоса - 14,8 тыс. тонн, соломы - 14,4 тыс. тонн. С учётом прошлогодних запасов на каждую голову заготовлено 23,9 кормовых единиц. Этого достаточно, чтобы провести зимовку без потерь.

За 10 месяцев текущего года сельхозпредприятиями района произведено более 9,5 тыс. тонн молока, что больше уровня прошлого года на 15%. Надой на фуражную корову составил 3945 кг молока, это на 476 кг больше по отношению к аналогичному периоду предыдущего года. Лидером по надоем на фуражную корову является СПК колхоз им.Ленина - 4659 килограммов молока, второе место занимает СПК колхоз им.Кирова - 4354 кг, СПК-колхоз «Русь» с надоем 4309 кг замыкает тройку лидеров.

С помощью государственной поддержки на приобретение племенного молодняка КРС молочного направления, которая появится в следующем году, некоторые хозяйства округа планируют приобрести племенных нетелей, что позволит обновить стадо и увеличить производство молока.

Продолжаются работы и в полях. Завершается пахота зяби, проводится культивация под яровые культуры. Выполняются защитные мероприятия против мышевидных грызунов, обработано 93% посевных площадей.

По состоянию на 1 декабря 2022 года из посеянных 89,9 тыс. га озимые культуры взошли на 87,9 тыс. га (или 98%), из них в хорошем состоянии - 25%, в удовлетворительном - 55%, в плохом - 18%.

Ведётся работа и в мастерских хозяйств. Машинно-тракторный парк готовят к весенне-полевые работы. Отремонтировано 15 тракторов, 21 зерноуборочный комбайн, 3 кормоуборочных комбайна.

По информации управления сельского хозяйства

Знай наших!**Победа за явным
преимуществом**

В конце ноября во Дворце спорта «Виктория» состоялось открытое первенство Советского городского округа по всестилевому карате в двух видах программы – «Поединки» и «Ката».

Спортивное мероприятие было организовано районным комитетом по физической культуре и спорту и краевым региональным отделением Федерации всестилевого карате России.

Турнир стал заключительным отборочным этапом для дальнейшей формирования и участия сборной команды в региональных соревнованиях. В нём приняли участие девять команд из семи населённых пунктов края: городов Зеленокумск, Минеральные Воды, Пятигорск, Лермонтов, сёл Отказное и Новозаведенное, а также станции Александровская.

Всего на турнир заявились 133 спортсмена разных возрастов, из них 125 участвовали в программе «Поединки» и восемь - в «Ката». На турнире разыграли 35 комплектов наград.

В первый день прошли официальное взвешивание и регистрация спортсменов, на второй все бойцы собрались для выявления сильнейших. Соревнования отличались высокой степенью накала.

Все без исключения поединки запомнились зрелищной и бескомпромиссной борьбой, никто не хотел уступать. Ведь в карате другому и быть не может. Однако, несмотря на определённую жёсткость данного вида спорта, неотъемлемой его частью является уважение к сопернику, что и продемонстрировали бойцы на татами и за его пределами. Царившая в зале в этот день атмосфера борьбы, спортивного азарта, заряженности на победу не могла оставить равнодушным никого. Положительные эмоции достались всем: зрителям, спортсменам и даже тем, чей успех ещё впереди.

В сборную команду Советского городского округа вошли 40 спортсменов из г.Зеленокумска и с.Отказное, тренерами которых являются Андрей Павлович Гольяпин и Левон Эдикович Погосян. Всего команда завоевала 30 медалей: по 11 золотых и бронзовых, 8 серебряных.

Победителями турнира в программе «Поединки» стали Андрей Баум, Александр Бавеян, Гор Погосян, Марк Шевченко, Денис Коваченко, Арамаис Гаспарян, Расул Амиров, Максим Чеканцев, Анжела Амирова.

Ещё две золотые медали в копилку сборной в программе «Ката» принесли Гор Погосян и Талия Тедтова.

(Продолжение на 3 стр.)



ОТКРОЕТСЯ ЭКОТЕХНОПАРК

Крупнейший в Северо-Кавказском федеральном округе экотехнопарк по работе со вторсырьём начнёт работу в 2024 году. Данный экологически безопасный объект, возведённый на Ставрополье, даст возможность закрывать потребности в переработке твёрдых отходов всех субъектов СКФО.

Об этом сообщил губернатор Владимир Владимиров в ходе совещания с членами правительства РФ, которое провёл президент Владимир Путин. Одним из рассматриваемых вопросов стала тема создания в стране экотехнопарков в рамках реализации федерального проекта «Экономика замкнутого цикла».

Глава государства во вступительном слове подчеркнул важность создания на современном этапе предприятий циклической экономики.

– Несмотря ни на что, экологическая повестка в России, даже по сравнению с другими странами, активно развивается и является одной из важнейших аспектов нашей работы. Переработка вторичного сырья, составляющая суть экономики замкнутого цикла, имеет для нас огромное значение, – подчеркнул Владимир Путин.

Куратор приоритетного национального проекта «Экология» вице-премьер Виктория Абрамченко назвала территорию Ставропольского края первой пилотной площадкой, на которой будет создан экотехнопарк.

Она подчеркнула, что развитие в России экономики замкнутого цикла к 2030 году позволит довести долю используемых вторичных ресурсов в строительной отрасли до 40%, в сельском хозяйстве – до 50%, в промышленности она превысит 30%.

Губернатор края Владимир Владимиров доложил Президенту РФ о выполнении целевых показателей федерального проекта «Комплексная система обращения с ТКО».

– Уже сейчас на территории спроектированного экотехнопарка готовы работать три предприятия, чья специализация – переработка отходов стекла, пластика, ПЭТ-тары, а также производство технического грунта, – отметил глава региона.

Сегодня вся территория края охвачена системой по обращению с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО). Последовательно сокращается объём ТКО, направляемых на захоронение и



Владимир Путин подчеркнул важность создания в стране экотехнопарков в рамках реализации проекта «Экономика замкнутого цикла»



В.Владимиров: «Благодаря создаваемому экотехнопарку стоимостью 930 млн рублей Ставрополье получит около 1200 новых рабочих мест»

Фото управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства СК

увеличивается доля отходов, которые идут на обработку – сортировку и очистку для использования в качестве вторсырья. Так, в 2021 году доля обработанных ТКО на Ставрополье достигла 85,8% при плановом значении федерального проекта «Комплексная система обращения с ТКО» 36,8%.

Отвечая на вопрос главы государства о сроках строи-

тельства объекта, губернатор обозначил как реальную перспективу начала работы объекта – 2024 год.

Отметим, что благодаря создаваемому на территории региона экотехнопарку стоимостью 930 млн рублей Ставрополье получит около 1200 новых рабочих мест. Отчисления в бюджеты всех уровней могут составить более 500 млн рублей.

Создадут семеноводческий центр

Создание центра семеноводства является одним из главных направлений в сфере импортозамещения в АПК. Реализация проекта позволит аграриям обеспечить производство собственных высококачественных семян и посадочного материала, а также заменить материал зарубежной селекции на российском рынке.

Такие данные озвучил глава Ставрополья Владимир Владимиров на совещании в региональном правительстве.

Губернатор поручил подготовить план-график действий для максимально быстрого решения этой задачи.

– Проект крупный, он потребует участия многих специалистов, структур – от вузов и научных институтов до сельхозпредприятий. Необходимо выработать чёткий план действий. В течение ближайших трёх лет мы должны создать центр, который поможет обеспечить край и российский АПК в целом отечественными

семенами кукурузы, подсолнечника, свёклы, посадочным материалом других культур, – сказал Владимир Владимиров.

Проект предполагает создание лабораторий клеточных технологий и геномных технологий, а также исследовательского центра компетенций садоводства. Будет закуплено оборудование, которое позволит организовать в ускоренном темпе селекционный процесс.

Финансирование проекта составит ориентировочно около 5 млрд рублей.

Параллельно с созданием центра должны решаться вопро-

сы кадрового обеспечения проекта, нацелил губернатор.

По его поручению с вузами края будет налажено взаимодействие по подготовке специалистов для отрасли с компетенциями, востребованными в центре. Повышение квалификации также должно быть организовано для сотрудников вузов – участников проекта.

– Минсельхоз России дал нам поручение по созданию собственной семенной базы, и Ставрополье должно стать крупнейшим семеноводческим центром России, – резюмировал Владимир Владимиров.

Изменились коммунальные тарифы

Согласно постановлению правительства РФ с 1 декабря совокупный платёж за коммунальные услуги в стране увеличился в среднем на 9%. На Ставрополье по итогам принятых тарифных решений этот показатель сложился ниже среднероссийского – на уровне 8,5%.

После нынешнего пересмотра тарифы не будут меняться до середины 2024 года, об этом на брифинге в краевом правительстве сообщил первый зампреда региональной тарифной комиссии Сергей Губский.

– Основной причиной внепланового пересмотра тарифов в коммунальной сфере является необходимость сохранения бесперебойной поставки коммунальных ресурсов в условиях незапланированного роста издержек организаций коммунального комплекса. Если в 2022-м плановый показатель инфляции составлял 4%, то сегодня она значительно выше. Таким образом, с 1 декабря совокупный платёж за коммунальные услуги по стране в среднем вырос на 9%. На Ставрополье этот показатель находится на уровне 8,5%, – пояснил Сергей Губский.

В частности, тариф на электроэнергию с 1 декабря для населения Ставропольского края увеличился в среднем на 8,74% и составил для горожан, проживающих в домах с газовыми плитами, 5,71 руб./кВт.ч, для сельского населения и горожан, проживающих в домах с электрическими плитами, – 4 руб./кВт.ч. Увеличение составило 32-46 коп./кВт.ч.

Средний рост цен на газ, реализуемый населению, составил 8,43%. В денежном выражении этот показатель составил в среднем 55-56 коп./кубометр. Что касается водо- и теплоснабжения, то соответствующие тарифы устанавливаются индивидуально каждой ресурсоснабжающей организацией – в водоснабжении их 68, в теплоснабжении – 58. Тарифы разные, но условия, заданные федеральным центром, едины для всех. В среднем тарифы на водоснабжение и водоотведение по краю увеличились на 8,54%, на тепло – на 8,93%.

Применение новых тарифов начнётся при начислении платы с декабря 2022 года, то есть первые платёжные документы граждане получат в январе.

– Параллельно с тарифными решениями будут приводиться в соответствие и выплаты, связанные с социальной поддержкой населения. Общая величина субсидий из краевого бюджета в целях сдерживания темпов роста тарифов в 2023 году составит около 500 млн рублей, в том числе господдержка коснётся сферы тепло- и водоснабжения, – отметил Сергей Губский.

«Морковный» агробизнес развивается

Ставропольский край входит в первую десятку среди других субъектов страны по производству овощей, также силами ставропольских аграриев выращивается порядка 2% общероссийского валового сбора картофеля.



Фото минсельхоза СК
В текущем сезоне на Ставрополье с площади 378 га собрано 10,7 тысячи тонн моркови

Сельхозтоваропроизводители всё чаще стали обращать внимание на выращивание моркови. Этот овощ пользуется большим спросом на рынке и обладает массой полезных свойств. Так, в текущем сезоне с площади 378 га собрано 10,7 тысячи тонн моркови, а средняя урожайность по краю выросла на 67% в сравнении с 2021 годом и составила 283 ц/га. Порядка 25% валового производства моркови – вклад крестьянских (фермерских) хозяйств.

На сегодняшний день, по данным минсельхоза края, завершена уборка овощей открытого грунта и картофеля. В составе борщевого набора картофеля собрано 140 тысяч тонн, овощей – 123,1 тысячи тонн. Наш регион более чем на 100% обеспечен такими культурами, как лук, томат, огурец.

Между тем у аграриев пришло время для хранения части урожая, который будет реализован в зимний период. Большинство хозяйств обладают собственными хранилищами, их мощность в целом по краю составляет порядка 138 тысяч тонн.

В целях поддержки производителей овощей и картофеля на Ставрополье действуют меры господдержки в рамках краевой программы «Развитие сельского хозяйства». Так, за три года на эти цели было направлено свыше 442 млн рублей.

С 2023 года будет выделена отдельная приоритетная программа развития овощеводства, которая включает в себя комплекс мер господдержки, привлекательных для овощеводов региона, таких как поддержка производства картофеля и овощей из открытого грунта, овощей защищённого грунта, произведённых с применением технологии досвечивания, поддержка элитного семеноводства картофеля и (или) овощных культур открытого грунта.

Напомним, что губернатор Владимир Владимиров акцентировал внимание на необходимости увеличения орошаемых земель в крае и реализации соответствующих национальных проектов в АПК.

■ Рассказу о человеке

МНЕ ПРЕТИТ ПРЕСЛОВУТАЯ
«ЖЕНСКАЯ СЛАБОСТЬ»...

Жизнь женщины в селе достаточно охарактеризовать одним словом – «труженица». Если она не на работе, то дома на ней огород, обязательно хобби. Нельзя забыть и про семью: нужно выполнить уроки с детьми, покормить их, выкупать, выслушать и спать уложить. При этом жалоб про эмоциональное выгорание или депрессию от них не услышишь, а значение слова «усталость», им как будто неизвестно. Представить визит женщины из села к психологу сложно.

Наверное, все помнят стихотворение Юлии Друниной:

Мне претит пресловутая
«женская слабость».

**Мы не дамы,
мы русские бабы с тобой.
Мне обидным не кажется
слово грубое «бабы»,
В нём - народная мудрость,
в нём - щемящая боль.**

Это всё и про сегодняшнюю нашу героиню – Валентину Александровну Козлову (на фото). Она родилась и выросла в хуторе Кононов. Впервые покинуть свою малую родину ей пришлось лишь после окончания школы, когда она поступила в Зеленокумский многопрофильный техникум, чтобы выучиться на повара-кондитера.

- Пять лет после его окончания я работала поваром в СПК «Агрофирма «Восточное», - вспоминает женщина. - Затем уехала подзаработать в Кисловодск, устроилась на макаронный цех «Байсада». Был опыт работы в теплицах. В итоге вернулась домой. Как говорится, где родился, там и пригодился.

В настоящий момент Валентина Александровна работает разнорабочей в своём родном хозяйстве.

Её деятельность зависит от



сезона. К примеру, в этом году во время жатвы она была весовщиком. Потом со своими коллегами задействована в севе озимой пшеницы. Площадь небольшая – 2300 гектаров. Работать приходилось ежедневно без выходных (пока нет дождей, нужно было управиться). В шесть часов утра её и коллег забирал автобус, а в семь вечера привозил домой. И так круглый год. Но об усталости нет даже речи.

Дома Валентину Александровну ждут двое детей – 5-летняя дочь и 12-летний сын, муж.

- Я всегда стараюсь уделить время семье. К концу дня они так сильно успевают по мне соскучиться, особенно младшая, что стоит мне открыть входную дверь, дети сразу же бегут меня встречать. Со старшим я делаю уроки, потом всей семьёй играем во всякие игры, - рассказывает заботливая жена и мать. - Конечно, мне помогают мама, брат или сестра, которые забирают дочь из детского сада, а муж - мой помощник во всех домашних делах.

Стоит отметить, что, как у большинства сельских жителей, дома у неё немаленькое хозяйство: 50 кур, пять кроликов, три поросёнка, семь телят и три коровы. К этому можно прибавить и небольшой огород, где хозяйка выращивает помидоры, огурцы и, конечно же, цветы.

Ежедневно нашей героине приходится просыпаться в полпятого утра, чтобы успеть справиться со всеми делами: приготовить завтрак, подоить коров, покормить хозяйство и так далее. Даже после всех этих хлопот наша героиня не выглядит уставшей. На вопрос, возникало ли у неё желание изменить свой привычный уклад жизни и, возможно, даже переехать куда-нибудь, она уверенно ответила:

- У меня нет даже мысли покинуть мой родной хутор. Я бывала и в Москве, и в Санкт-Петербурге, но вернуться туда ненадолго только для того, чтобы показать их своим детям.

А.ИВАШКО
Фото автора

■ Знай наших!

Победа за явным преимуществом

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

Утешительным призом «За волю к победе» удостоена ещё одна наша землячка - Екатерина Шевцова, соперницы которой были на голову выше и тяжелее.

По итогам соревнований сборная команда Зеленокумска заняла первое общекомандное место. Второе у спортсменов города Лермонтов, третью ступеньку пьедестала занял кол-

лектив Минеральных Вод. Для многих ребят эти соревнования стали первыми, но, выходя на татами и преодолев волнение, они выступили достойно, проявив мужество, стойкость и смелость.

А завершился праздник спортивных единоборств церемонией награждения и фотографированием. Грамоты, кубки и медали нашли своих уставших, но счастливых обладателей.

Тем, у кого на этот раз вышло не так, как хотелось бы, пожелаем не унывать, тренироваться и идти навстречу мечте и победам.

Участники и организаторы соревнований выражают особую признательность и благодарность родителям спортсменов, принявшим участие в подготовке состязаний.

А.МОРОЗ
Фото предоставлено
А.Гольпяиным



Спортсменка из Минвод охотно сфотографировалась с представителями нашего округа

■ Медицина

Электронный полис
по сути ничем не отличается
от «классического»

Российские власти решили запустить с 1 декабря 2022 года цифровой полис обязательного медицинского страхования (ОМС). В сентябре 2021-го введение таких полисов утвердил минздрав: предполагается, что цифровая его версия наладит быструю коммуникацию пациента с медорганизацией. Как получить такой полис, воспользоваться им и чем он отличается от физического аналога, рассказывает главный врач Советской районной больницы Д.В.Васильченко.

- Дмитрий Владимирович, что будет представлять из себя новый полис?

- С 1 декабря вступили в силу изменения в Федеральный закон от 29.11.2010 г. №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации». Ими полис ОМС определен как уникальная последовательность символов в машиночитаемом виде, которая присваивается сведениям о застрахованном лице в едином регистре при ведении персоналифицированного учёта.

То есть теперь полис ОМС является цифровым и не будет изготавливаться в виде формализованного бланка установленного образца.

- Но нам всё-таки привычнее иметь бумагу на руках... Так кажется надёжнее.

- Застрахованное лицо вправе по заявлению получить в страховой медицинской организации полис ОМС в виде документа на материальном носителе – выписки из единого регистра застрахованных лиц, включающей информацию о застрахованном лице и графическое изображение цифрового кода полиса ОМС.

Те, кто владеет компьютером и имеет личный кабинет на «Госуслугах», могут самостоятельно получить полис ОМС в виде штрихового кода, выполненного посредством использования данного портала, и записать его на материальный носитель цифровой информации, отвечающий требованиям Правил ОМС, утверждённых приказом минздрава России от 28.02.2019 года №108н.

Отмечу, что ранее выданные полисы ОМС на бумажном носителе и в электронной форме, изготовленные Гознаком, а также выданные страховыми медицинскими организациями до 1 мая 2011-го, также остаются действительными до 1 января 2024 года.

- Новый полис даёт те же права, что и старый на бумажном носителе. А появились ли новые обязанности у их владельцев?

- Статьёй 16 федерального закона об ОМС в редакции вышеуказанных изменений установлена обязанность застрахованного лица при обращении за медицинской помощью, за исключением случаев получения экстренной, предъявлять по своему выбору полис ОМС на материальном носителе или документ, удостоверяющий личность (для детей в возрасте до 14 лет – свидетельство о рождении).

Эта же статья устанавливает обязанность застрахованного лица уведомить страховую медицинскую организацию об изменении фамилии, имени и отчества, данных документа, удостоверяющего личность, места жительства в течение одного месяца со дня, когда эти изменения произошли.

- С декабря текущего года недопустим отказ в оказании медицинской помощи застрахованным лицам, предъявившим для подтверждения факта страхования по ОМС документ, удостоверяющий личность, и не имеющим возможности предъявить полис ОМС на материальном носителе. А как будет на практике?

- Для проверки действительности полиса ОМС по реквизитам документа, удостоверяющего личность, операторы и регистраторы медицинских организаций при оказании медицинской помощи будут обращаться в единый регистр застрахованных лиц.

Для этого всем медицинским и страховым медицинским организациями предоставлен онлайн-доступ к нему. Операторы медицинских организаций могут в режиме реального времени проверить действительность записи о страховании пациента в базе данных федерального и территориального фондов ОМС. Кроме того, для интеграции медицинских информационных систем и информационного ресурса Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ставропольского края реализован SOAP-сервис, также позволяющий получить актуальные данные о действительности записи о страховании пациента.

Пациент может предъявить справку о персональных данных застрахованного лица в программном комплексе РС ЕРЗ, сформированную в личном кабинете застрахованного лица на сайте ТФОМС СК и содержащую единый номер полиса (ЕНП). Справка автоматически формируется на основании актуальных сведений базы данных программы. При аутентификации застрахованных лиц в личном кабинете используется логин и пароль портала «Госуслуги». Аналогичная справка может быть выдана страховой медицинской организацией.

Записала Н.МАСЛЕННИКОВА

Только 8 декабря **МЁД Башкирии, Кавказа** от 250 рублей
 Российский национальный союз пчеловодов
 с 10 до 15 часов **КОНФЕТЫ** по ГОСТу СССР из Казахстана
 в магазине «Раздолье» (г. Зеленокумск, ул. Мира, 9) («Баян Сулу», «Рахат»)
 ОГРН 306264815600101 846

8-10 ДЕКАБРЯ
 Г. ЗЕЛЕНОКУМСК
ПХЦ «РАЗДОЛЬЕ»
 ул. МИРА, 9
МНОГО ШУБ
В РАССРОЧКУ*
 *Рассрочку предоставляет ИП Сулов П.Н. ИНН 434580628354, ОГРН 31943500049341 от 31.10.2019г.
 ПЕРСОНАЛЬНАЯ СКИДКА
 ПО QR-КОДУ

Именинники в декабре

6 - Александр, Алексей, Борис, Григорий, Елизар, Иван, Митрофан, Серафим, Теодор, Фёдор, Ян.
7 - Александр, Алексей, Григорий, Евгений, Иван, Марк, Митрофан, Михаил, Симон, Ян, Августина, Екатерина, Катарина.
8 - Александр, Андрей, Василий, Виктор, Григорий, Иван, Клим, Кузьма, Николай, Павел, Пётр, Семён, Ян, Ярослав.
9 - Афанасий, Василий, Георгий, Даниил, Егор, Иван, Илья, Михаил, Назар, Николай, Пётр, Тихон, Юлиан, Яков, Ян.

НА ПЕКАРНЮ 853-1
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ.
 Тел. 8-918-747-78-41

КУПЛЮ книги, пластинки, хрусталь, ковры, часы, фотоаппараты, электроприборы, мебель, посуду и другое.
 Тел. 8-988-115-63-24

КУРЫ-НЕСУШКИ
 высокой яйценоскости.
 Доставка бесплатная.
 Курица привита, в оперении.
 Тел. 8-989-521-73-34.

Администрация Советского городского округа Ставропольского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет земельного участка из земель населённых пунктов, не имеющего самостоятельного значения, с кадастровым номером 26:27:060402:194, площадью 418 +/- 7 кв.м, местоположение: Ставропольский край, Советский район, г. Зеленокумск, ул. Лермонтова, 122 - для индивидуального жилищного строительства.
 Правообладатели смежных земельных участков, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка под жилую застройку, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды. Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в течение 30 календарных дней с даты публикации извещения по адресу:
 Ставропольский кр., Советский р-н, г. Зеленокумск, ул. Мира, 18, каб. 219, тел. 8(86552)6-16-65.

Уважаемые граждане!
 ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ
 На крупное предприятие Советского городского округа - **ОАО «ВЭЛАН»** на **ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ и СПЕЦИАЛИСТЫ** разного уровня квалификации.
Представлен следующий перечень востребованных должностей:
 инженер-технолог, наладчик машин и автоматических линий по производству изделий из пластмасс, токарь, токарь-расточник, слесарь-инструментальщик, главный технолог, чистильщик металла, отливок, изделий и деталей, инженер-конструктор, фрезеровщик, наладчик контрольно-измерительных приборов и автоматики, техник-технолог, слесарь по ремонту и обслуживанию систем вентиляции и кондиционирования, шлифовщик, водитель погрузчика, термист, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования.
 Предприятия предоставляются все социальные гарантии.
 Адрес работодателя: г. Зеленокумск, ул. Вэлановская, 1.
 За более подробной информацией о вакансиях обращаться в ГКУ «ЦЗН Советского района» по адресу: г. Зеленокумск, ул. Октябрьская, 29.
 6-53-56, 6-11-24

Роспотребнадзор предупреждает Туляремия: заразные грызуны и вода
 (Продолжение. Начало в №90 за 2 декабря)

В Советском городском округе из-за увеличения количества клещей, грызунов и в связи с миграцией диких животных из энзоотических районов не исключена возможность заражения туляремией через укусы насекомых и загрязнённые грызунами термически не обработанные продукты питания.

Неспецифическая профилактика при туляремии включает комплекс мероприятий по дератизации (борьба с грызунами - источниками возбудителя) и дезинсекции (борьба с членистоногими - переносчиками). Дератизационные мероприятия включают комплекс профилактических и истребительных мер, направленных на снижение численности мелких млекопитающих на территории очагов туляремии методами и средствами дератизации. Её проводят с использованием физических и химических средств борьбы с грызунами, которые разрешены к применению на территории Российской Федерации.

Юридические лица, индивидуальные предприниматели, руководители садово-огородных кооперативов, граждане обеспечивают дератизационные мероприятия на объектах принадлежащей им территории, в скирдах и стогах, в садово-огородных кооперативах, на индивидуальных подворьях, благоустройство территории и защиту зданий и построек от проникновения в них грызунов.

К специфической профилактике туляремии относится иммунизация (вакцинация), которая проводится в соответствии с календарём профилактических прививок по эпидемическим показаниям населению, проживающему на неблагополучных (энзоотических) по туляремии территориях, а также контингентам, подвергающимся риску заражения этой инфекцией (полевые и лесные работы, обработка меха, лабораторная работа с животными и материалом, подозрительным на инфицирование возбудителем туляремии и другие).

Населению Советского городского округа для профилактики туляремии рекомендуется также употреблять только кипячёную воду (в основном это касается жителей населённых пунктов, где отсутствует централизованное водоснабжение, и для питья используется вода из нецентрализованных источников (родники, самоизливающиеся скважины)).

Следует принимать меры по защите продуктов питания от грызунов.

При их обнаружении проводить систематическую дератизацию (уничтожение грызунов) на подворьях, особенно где содержится скот, зерно, фураж.

При работе с кормами для животных необходимо использовать защитные средства: маску для защиты органов дыхания и перчатки для защиты кожных покровов.

Г. Басова, зам. начальника ТО управления Роспотребнадзора по СК в г. Георгиевске и Георгиевском районе

Администрация Советского городского округа Ставропольского края информирует жителей и гостей Советского городского округа Ставропольского края о правилах поведения на льду
Чтобы не случилось беды, необходимо соблюдать элементарные правила поведения на льду.

- ✓ Ни в коем случае нельзя выходить на лёд в тёмное время суток и при плохой видимости (туман, дождь, снегопад).
- ✓ При переходе через реку следует пользоваться ледовыми переправами.
- ✓ Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара твёрдым предметом или лыжной палкой покажется хоть немного воды, это означает, что лёд тонкий, по нему ходить нельзя. В таком случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь. Точно так же поступают при предостерегающем потрескивании льда и образовании в нём трещин.
- ✓ При вынужденном переходе водоёма безопаснее всего придерживаться проторённых троп или идти по уже проложенной лыжне. Но если их нет, надо перед тем как спуститься на лёд, очень внимательно осмотреться и наметить предстоящий маршрут.
- ✓ При переходе водоёма группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга 5-6 м. Замёрзшую реку (озеро) лучше перейти на лыжах, при этом крепления лыж расстегните, чтобы при необходимости быстро их сбросить; лыжные палки держите в руках, не накидывая петли на кисти рук, чтобы в случае опасности сразу их отбросить.
- ✓ На замёрзший водоём необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20-25 метров с большой глухой петлёй на конце и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надёжнее держаться, продев её в подмышку.
- ✓ В чрезвычайных ситуациях очень важно сохранить максимум хладнокровия, избавиться от страха, оценить обстановку в целом и наметить наиболее безопасную линию поведения. Нерешительность, растерянность, объясняются, как правило, элементарной безграмотностью. Не зная, что предпринять для своего спасения, человек впадает в оцепенение или панику, сменяющуюся отчаянием, чувством обречённости. Быть готовым к решительным и умелым действиям самому часто означает спасти свою жизнь.

О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ
 По информации сайта world-weather.ru

7 декабря пасмурно и слабый снег, ветер восточный 3-5 м/с. Температура воздуха ночью -3°...-4°, днём -1°...-2°. Атмосферное давление немного ниже нормы.

8 декабря пасмурно, ветер восточный 2-3 м/с. Температура ночью -1°...-2°, днём +1°...+2°. Атмосферное давление останется без изменений.

9 декабря пасмурно, ветер восточный 3-4 м/с. Температура воздуха ночью +1°...+2°, днём +3°...+4°. Атмосферное давление останется немного ниже нормы.

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»
 Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» (356240, Ставропольский край, Шаповский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154)
 Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.
Газета выходит по вторникам и пятницам
 Цена в розницу свободная

Адрес редакции:
 357910, Ставропольский край, г. Зеленокумск, ул. Мельничная, 38.
 Телефоны: редактора - 6-10-46, шеф-редактора - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, тех. редактора - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) ranogamang@yandex.ru
 Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя», адрес: 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154
Тираж 3796 экз. Печать офсетная. Заказ 3910. Объём - 1 печатный лист.
 Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

Главный редактор Н.А. Масленникова
 Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.